

感受新春脉动 记录奋斗之美

编者按:兔年春节,人们享受着丰盛的年夜饭和家人团聚的欢乐时刻。但却有这样一群人,他们默默坚守在岗位上,全力奋战在工作一线——他们是公安民警、医护人员、消防救援人员、环卫工人……他们让平凡的岗位绽放出耀眼的光芒。春节期间,县融媒体中心派出多路记者,开展“新春走基层”宣传报道活动,对春节期间奋战在工作一线的人员进行采访,现予刊出,敬请关注!并向全县坚守在各个岗位上辛勤付出、无私奉献的工作者致敬!

春节我在岗 伴您平安行

融媒体记者 马凌云



春节期间,人们放慢脚步,开始走亲访友、享受阖家团圆时刻。但也有许多人坚守岗位、奋战一线,用忠诚履职尽责,用行动守护一方平安。

春节放假,交通安全不能放假。作为守护平安的人民卫士,县公安局交警大队城区中队民警辅警放弃了休息,放弃了与家人团

聚,为了辖区群众能够过一个平安祥和的春节,依然选择坚守在自己的岗位上……

“您好,这个地方不能停车,请您尽快开走。”说话的是县公安局交警大队城区中队副中队长郑成法。正月初六上午,他正在县城区安东路、常青大道上引导驾驶员文明出行,指挥车辆有序通过,全力

保障路面畅通。

“大年三十,接到报警求助电话243起;初一,接报167起;初二,接报89起;初三,接报263起……截止到初五,共接处警1126起。”郑成法告诉记者,春节期间,县交警大队城区中队90%的人员都奋战在一线,处理各种突发事件,对各类警情快研判、快处置、快申请,疏导车辆有序通行。

为确保节日期间全县道路交通秩序安全畅通,让群众过一个安全欢乐祥和的节日,县公安局提前制订了春节期间详细周密的交通畅通应急预案,最大限度提升路面见警率,严格执行24小时值班制度,并采取定点值守与机动巡逻的方式,加强对事故多发、易堵路段的交通管控,对车流集中路段进行指挥疏导,并采取限制通行、疏导分流、闭环管理等管制措施,强化春节期间交通安全工作。针对春节期间探亲聚会多,涉酒

驾驶行为风险增加的特点,进一步加大对酒驾交通违法行为的查处力度,及时排查各种交通安全隐患,有效保障广大市民出行安全。

大年初一上午9时,正在值勤的郑成法接到求助电话:县城区一小区居民要下乡拜年,因周围车辆无序停放,导致自己车辆无法驶出。接警后,郑成法和4名战友立即赶到现场,立即拨打其他车辆电话,协调3辆汽车挪动位置,确保救助居民车辆安全驶出,仅用10多分钟就快速处置完毕。

春节期间人员出行明显增多,一些非法营运的电动三轮车趁机违法载客,对此,他们调整人员力量,划分重点管控区域,加大对电动三轮车非法营运、闯红灯、逆行、随意掉头等整治力度,一周时间共依法查扣非法营运电动三轮车150多辆,全力维护春节期间全县道路交通安全畅通。

为生命守岁的“急诊人”

融媒体记者 朱云



新春佳节,千家万户沉浸在走亲访友的喜悦中,享受着与家人团聚的美好时光。而县人民医院的医护人员却还在一如既往地忙碌着,用坚守与奉献诠释初心使命,护佑百姓健康。

大年初一晚上9点20分,记者来到县人民医院的急诊楼,这里依然灯火通明,不断有患者被送到这里。值守预检分诊台的护士有序地为患者登记、检查,引导他们到相应科室就诊,医生紧急处理患者病情,急救人员忙着转运患者……

出生于1992年的张颖是急诊科的一名护士,今年已是她在护士岗位上工作的第10个年头,谈起春节,张颖说:“对我们来说,没有周末、节假日的概念,365天都是一样的,不会因为春节而有特殊的排班。”

作为医院最忙的部门,急诊科“时刻准备着,时刻战斗着”。欢度春节的同时,也恰恰是考验急诊科的时刻。冬天气温低,正是呼吸道、心脑血管疾病的高发季节,加上春节期间人们走亲访友、外出频繁,暴饮暴食,车祸、外伤、鞭炮炸伤、酒精中毒等,大幅增加了急诊科的工作压力,甚至比平时更忙。张颖告诉记者,从除夕到大年初

一,急诊科24小时内就接诊了335名患者。

“麻烦您坐下来,我帮您测量一下体温、血压,最近一段时间有什么不适症状?”负责预检分诊的张颖几乎一刻不停,娴熟地忙碌着,连走路都是小跑的。她无数次重复着往日的询问,只为保证后续的治疗更加高效精准,以此来确保每一个来院患者的生命安全。

普通人忙过节,急诊人过春节,这样的工作节奏,是急诊科的常态。“这个春节,我除夕夜、大年初一都在医院值守,我会尽心尽力把这份工作做好。”张颖坦言,选择了这份职业,就有责任做好,要对病人负责。她表示,家人都很理解,也很支持自己的工作,妈妈和婆婆轮流帮忙照料年幼的儿子,老公还特意打电话嘱咐她好好工作,夜班期间注意休息,不要劳累。虽然不能陪家人过一个完整的年,但是,与守护生命相比,她觉得春节就不算什么了。

习惯了忙碌,习惯了不能陪家人,习惯了救治病人时的艰辛……许多的“习惯”对于张颖来说,早已使她适应了这样的生活节奏。面对记者的镜头,张颖说出了她新一年朴实而真挚的愿望:希望大家健健康康、平平安安!

“闲不下来”的村书记

融媒体记者 潘曼



万家灯火,阖家团圆,是中国传统佳节——春节最温馨的写照。浓浓的年味里,是家门上新张贴的“福”字,是餐桌上双筷不落,是厨房氤氲的烟火气。在千家万户的欢腾和热闹背后,有这么一类人,他们的年味,始终在群众中间,化作一份守护和力量,温暖着村里每个人的新春。

1月21日是农历大年除夕,一大早,五港镇前营社区党总支书记嵇永富就来到居委会,和其他留守的村干部一起迎接新一天的工作,

准备今天晚上村里的“春晚”。“现场都布置好了吗?节目流程要过一遍?走,我们去现场看看。”嵇永富说,春节期间大家都回来了,对他来说,春节期间才是最忙的时候。

“咚咚咚咚锵,开开心心过大年……”晚上7点,前营居委会公共文化活动中心准时响起了阵阵锣鼓,现场大红灯笼高高挂起,人声鼎沸,一片喜气洋洋景象。一场由村民自编、自导、自演,“年味、村味、文化味”十足的“春晚”正在上

演,现场高潮迭起。除了精彩的文艺演出,“春晚”现场还组织了前营居委会“文明户、好婆婆、好儿媳”等奖项颁奖仪式,热闹非凡。

“过年就得有过年的气氛,‘春晚’前前后后我们忙了大概能有半个月的时间,事情很多,虽然累,但是心甘情愿。许多人从外地回乡,也要让他们看到我们前营的‘古时将军屯屯地,现代特色田园村’的厚重文化底蕴变化啊。”嵇永富的开心不溢言表。

除了把足足的年味带给了村民,这个春节,嵇永富也像往常一样,把浓浓的温暖送到了群众的心坎里。“大哥,我来看看您,现在感觉怎么样?”“大姐,过年给您送点年货,照顾大哥这么多年辛苦了,这两天天气冷了,要注意保暖啊!有什么困难一定要跟村里说,我就在村里!”“放心吧,书记,没啥缺的,感谢您惦记。”大年初一一大早,嵇永富就来到困难群众窦长林的家中进行走访。“对于村支书来说,心中始终想着群众,心中始终装着群众,春节站

在群众中间,哪一户有什么困难诉求,都是我们需要重点关注和解决的。”嵇永富说道。春节期间,针对群众反映较多的问题,他继续推进“一线工作法”走进走细,依靠群众力量,发挥群众智慧,服务群众百家事,通过进百家门、知百家情、管百家事、解百家难、暖百家心,办好群众家门口的关键小事,不断增强老百姓的获得感、幸福感、安全感。

“今年还值班吗?能不能早点回来?”电话中,嵇永富的家人询问他。“对不起,今年还是不能陪你们一起看春晚了。”对于嵇永富的回答,家人早已习惯,这是他春节坚守岗位的第8个年头。每年,他已经习惯与村民们一起过春节。

春节坚守是一种精神,更是一种责任。深夜到来,嵇永富打开桌前的台灯在笔记本中写到,前营居委会将紧紧围绕“绘就农房改善出彩画卷”目标,坚持“物质生活要富裕 精神生活要富足”原则,聚力“治理高效、富民强村、环境改善”等领域,为涟水加快建成百强县贡献更强力量。

消防安全“不打烊” 坚守岗位奉献忙

融媒体记者 樊荣

一家人齐聚、一桌团圆饭、一台春晚、一屋欢声笑语,这应该是大家印象中春节的样子。但对于消防员来说,春节是守岗、担责、奉献的日子。“恪尽职守保安全,春节坚守有我们,请涟水广大人民群众放心!”这是县安东消防救援站三级消防士文明康的心声,更是县消防救援队全体队员的心声,他们坚定地守在一战线,为涟水百万人民的平安保驾护航。

文明康成为消防员已经有8个年头了,而今年是他第8年春节值守,当问到过年的时候都不能回家,家人有没有怨言的时候,文明康说:“没有,他们都很支持我工作,父母知道我工作不易,平

时就是担心我的安全,为了不让我分心,他们报喜不报忧,承担了家里一切事情。”文明康略带笑意的和记者说。话虽如此,但对于不能很好地照顾家人,文明康依然心怀愧疚,可就像他说的那样,既然选择了这份工作,就要担负起这份责任。

当文明康和队员们处置完火情,拖着疲惫的身体回到站里时已经是大年初六下午一点半了。“接到任务的时候,大家都紧张,还好都有惊无险,顺利扑救成功了,不然老百姓这年都过得踏实。”文明康一边吃着手里的饼干,一边和记者说,虽然已经累得够呛,但他心里想着的,依然是让百姓平安



过年。“消防有一句话叫:百姓过节,我们过关。大家每天坚持训练,努力提升技能,就是为了能守护百姓日日平安,年年顺利过‘关’。”文明康缓了口气,接着和记者说道。

而当记者问起新的一年有什么规划时,文明康思考了一下说道:“努力训练,提升自己的业务水平,成为一名更优秀的消防员。”文明康告诉记者,消防员这份工作是他自己选择的,选择的时候只是单

纯的喜欢,但随着深入接触,越感受到这份工作的重要意义和肩负的神圣使命,所以,他才会希望努力提升自己的业务能力,成为一名更好的消防员。

今年春节,涟水城依然如往年一样,甚至比往年更加热闹,有着许许多多的消防救援人员坚守在工作一线,在这个团圆和欢庆的节日里,舍小家为大家,不惧危险,默默奉献着自己的力量。



万家灯火辞旧岁,阖家团圆迎新年!兔年新春佳节期间,涟水大街小巷张灯结彩,处处散发着浓浓的年味,而县环卫总公司的广大环卫工人始终坚守岗位、无私奉献,践行着城市美容师的责任与担当,给全县人民创造着一个整洁舒适的节日环境。

一个人、一扫帚、一簸箕……1月22日(大年初一)清晨,天色微亮,户外寒气温人,当大多数人还沉浸在甜美的梦乡时,54岁的张春涛和往常一样,穿着环卫服,带着清扫工具,已来到她所负责的炎黄大道县汽车客运站路段,弓着身子,一点一点地仔细清扫着道路两侧和车站广场上的鞭炮纸屑和树枝枯叶。同时,面对散落在绿化带里的生活垃圾,张春涛只能摘下手套,用手捡进簸箕,而寒冷的天气早已将她脸和手冻得通红。

“春节期间,垃圾会比平时多一些,特别是车站附近,人车来往,保洁压力会更大,所以更需要我们不间断进行保洁。”张春涛一边用簸箕将垃圾倒入垃圾桶一边笑着说,“让大家在干净整洁的环境中迎接新的一年,也算是我为这座城市送上的一份新年礼物吧。”

与日月同行,与扫帚为伴。对于环卫工人来说,春节是一年中忙碌的日子,为了给市民营造一个干净整洁的节日环境,他们放弃了与家人的团聚,坚守在工作一线。从清晨到日暮,大街小

巷随处可见的橙色身影,样貌虽不同,身姿却一致。他们忙碌着清扫垃圾的身影不停歇,一年365天起早贪黑,风雨无阻,用自己的辛勤劳动,换来了城区的靓丽整洁,用实际行动诠释着“一人脏万人净”的环卫工人精神。“既然选择了环卫工作,就要努力为大家创造干净整洁、优美舒适的环境,看到市民们走在宽敞明亮的路上,我们心情就好。”环卫工人纷纷表示道。

没有什么岁月静好,只是有人默默负重前行。今年春节期间,县环卫总公司定岗、定位、定责,800多名环卫工人全员出动,加班加点做好卫生保洁,垃圾清运、处置等工作,确保生活垃圾日产日清、即满即清,共清运生活垃圾约3700吨,做到城区主次干道干净整洁,路面无积存、无杂物、无残留,以实际行动诠释“春节我在岗、保洁不打烊”,努力做到春节更“春洁”。

守护节日“烟火气” 让春节更加“春洁”

融媒体记者 姜浩

新春走基层